
Číslo: Pv 218/19/5502-43 Čadca 01.12.2020

EEČ: 2-37-680-2020

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: zločin: rozširovanie detskej pornografie podľa § 369 odsek 1,
odsek 2 písmeno b Trestného zákona

Rozhodol: prokurátorka Okresnej prokuratúry Čadca

Podľa § 215 odsek 1 písmeno e Trestného poriadku zastavujem trestné stíhanie
obvineného:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: XXXXX XXXXX, Slovensko
väzba: nie

ktorý je trestne stíhaný pre trestný čin:

- zločin: rozširovanie detskej pornografie podľa § 369 odsek 1, odsek 2 písmeno b
Trestného zákona

štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

na tom skutkovom základe, že:

od presne nezisteného dňa v mesiaci august 2018 najneskôr do 10.05.2019 na
presne nezistenom mieste ukladal do svojho mobilného telefónu zn. Motorola, model
XT 1925-5, typ M 3750, IMEI:XXXXX s pamäťovou kartou zn. San Disk Ultra 32 GB
grafické súbory zobrazujúce maloleté dievčatá s obnaženými pohlavnými orgánmi
v polohách, účelom ktorých je vyvolať sexuálne uspokojenie iných osôb, pričom
minimálne jeden z nich dňa 19.11.2018 v čase o 20:15:55 SEČ z presne nezisteného
miesta na území SR prostredníctvom prístupu do internetu cez IP adresu XXXXX
použitím počítačovej siete prostredníctvom internetovej služby www.facebook.com
vystupujúc pod menom XXXXX.XXXXX zverejnil a odoslal ďalšej osobe,

lebo obvinený nebol v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedný.

OKRESNÁ PROKURATÚRA ČADCA

ul. 17. novembra 1567, 022 01 Čadca



2

Odôvodnenie:

Uznesením vyšetrovateľa Okresného riaditeľstva PZ Bratislava III, Odboru
kriminálnej polície, 1. oddelenia vyšetrovania Bratislava III pod sp. zn. XXXXX zo dňa
24.01.2019 bolo podľa § 199 odsek 1 Trestného poriadku začaté trestné stíhanie pre
prečin rozširovania detskej pornografie podľa §369 ods. 1 Trestného zákona, na
tom skutkovom základe, ako je uvedené vo výrokovej časti predmetného uznesenia.

Uznesením vyšetrovateľa Okresného riaditeľstva PZ, Odboru kriminálnej
polície, 1. oddelenia vyšetrovania XXXXX pod sp. zn. XXXXX zo dňa 15.06.2020
bolo podľa § 206 odsek 1 Trestného poriadku vznesené obvinenie XXXXX, nar.
XXXXX v XXXXX, trvale bytom XXXXX XXXXX, okr. XXXXX prečin rozširovania
detskej pornografie podľa §369 ods. 1 Trestného zákona, na tom skutkovom
základe, že v presne nezistenej dobe v období od augusta 2018 najneskôr do
10.05.2019, na nezistenom mieste sťahoval do svojho mobilného telefónu zn.
Motorola, model XT1925-5, typ M3750, IMEI:XXXXX s pamäťovou kartou zn. San
Disk Ultra 32GB, obrazové súbory zobrazujúce obnažené časti tela dieťaťa alebo
osoby vyzerajúcej ako dieťa a niektoré z nich rozposielal jemu neznámym osobám,
pričom dňa 19.11.2018 v čase o 19:15:55 UTC(koordinovaný svetový čas) z
nestotožneného miesta na území Slovenskej republiky prostredníctvom prístupu do
internetu cez IP adresu XXXXX, použitím počítačovej siete prostredníctvom
internetovej služby www.facebook.com. vystupujúc pod menom používateľa
XXXXX.XXXXX, fotografiu s označením:
6cjoxm0kweckssos46441612_1116656458496677_30 XXXXX, ktorej obsah je
možné považovať za vyobrazenie detskej pornografie, sprístupnil inej osobe.

Skutok bol následne kvalifikovaný ako zločin rozširovania detskej pornografie
podľa § 369 ods. 1, ods. 2 písm. b/ Trestného zákona s poukazom na § 122 ods. 2
písm. a/ Trestného zákona.

Dňa 04.11.2020 vyšetrovateľ Okresného riaditeľstva PZ, Odboru kriminálnej
polície XXXXX predložil tunajšej prokuratúre spisový materiál pod sp. zn. XXXXX s
návrhom na zastavenie trestného stíhania podľa § 215 odsek 1 písm. e/ Trestného
poriadku.

Na základe dokazovania bol ustálený nasledovný skutkový stav:

Obvinený XXXXX po zákonnom poučení odmietol vypovedať.

Svedkyňa XXXXX, matka obvineného po zákonnom poučení k veci podľa
§130 ods. 2 Trestného poriadku odmietla vypovedať.

Z informácie Národného centra pre nezvestné a vykorisťované deti vyplýva,
že dňa 19.11.2018 v čase o 19:15:55 UTC z presne nestotožneného miesta na
území SR prostredníctvom prístupu do internetu cez IP adresu XXXXX použitím
počítačovej siete prostredníctvom internetovej služby www.facebook.com vystupujúc
pod menom užívateľa XXXXX.XXXXX bola zverejnená fotografia, ktorej obsah je
možné v zmysle § 132 ods. 4 Trestného zákona považovať za vyobrazenie detskej
pornografie.

Bolo zistené, že registračné údaje uvedené pri zakladaní konta na portály
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www.facebook.com osoby, ktorá zverejnila predmetnú fotografiu, zodpovedajú
menu, priezvisku, dátumu narodenia a telefónnemu číslu obvineného.

Znaleckým dokazovaním Kriminalistického a expertízneho ústavu PZ, odboru
prírodovedného skúmania a kriminalistickej identifikácie Slovenská Ľupča bolo
zistené, že v pamäťovej karte telefónu, ktorú vydal obvinený, boli na úrovni
existujúcich a vymazaných súborov nájdené užívateľské grafické súbory obsahujúce
nahé časti detských tiel a genitálií. Súbory obnovené z cache pamäte zo zdroja „NO
NAME“ boli do cloudu uložené pri prezeraní súborov v cloude alebo pri vytvorení
zálohy z mobilného telefónu do cloudu. Vstup do cloudu je chránený menom
a heslom. Prezeranie súborov v cloude alebo vytvorenie zálohy z mobilného telefónu
do cloudu je vedomá činnosť užívateľa účtu.

Znaleckým skúmaním Kriminalistického a expertízneho ústavu PZ, odboru
prírodovedného skúmania a kriminalistických analýz Bratislava bolo zistené, že
v pamäti telefónu, ktorý vydal obvinený, sa nachádzajú obrazové súbory obsahujúce
zobrazenie obnažených ľudských tiel.

Podľa znaleckého posudku znalca z odboru zdravotníctvo a farmácia,
odvetvie psychiatria a sexuológia XXXXX č. XXXXX obvinený XXXXX trpel v dobe
spáchania trestného činu aj v súčasnosti trpí duševnou poruchou – ľahkou duševnou
zaostalosťou stredného stupňa, ktorá sa u neho prejavuje globálnym zaostávaním
duševného vývinu od útleho detstva. Jeho osobnosť je zaostalá, primitívna, detinská,
s nízkou toleranciou záťaže a flustrácie, so sklonmi k impulzivite v záťaží, neschopná
dlhodobej samostatnej existencie, vyžadujúca trvalý dozor a usmernenie zo strany
druhých osôb. Duševná porucha mala zásadne nepriaznivý vplyv na jeho
rozpoznávacie a ovládacie schopnosti v čase spáchania trestného činu. Obvinený
v čase spáchania trestného činu následkom duševnej poruchy nebol schopný
rozpoznať nebezpečenstvo svojho konania pre spoločnosť a toto svoje konanie
nebol schopný ovládať. Z medicínskeho hľadiska považuje znalec pobyt obvineného
na slobode za nebezpečný pre spoločnosť. A napriek súbežne dlhodobo
prebiehajúcej pravidelnej ambulantnej psychiatrickej liečbe, vzhľadom na to, že sa
u obvineného jednalo o opakované podobné – sexuálne motivované konanie,
navrhuje uložiť ochranné psychiatrické liečenie ústavnou formou.

Obvinený XXXXX nemá záznam v odpise registra trestov a nebol postihnutý
pre priestupok.

Podľa § 369 ods. 1, ods. 2 písm. b/ Trestného zákona sa zločinu rozširovania
detskej pornografie dopustí ten, kto rozmnožuje, prepravuje, zadovažuje,
sprístupňuje alebo inak rozširuje detskú pornografiu, a čin spácha verejne.

Podľa § 15 Trestného zákona trestný čin je spáchaný úmyselne, ak páchateľ
a) chcel spôsobom uvedeným v tomto zákone porušiť alebo ohroziť záujem
chránený týmto zákonom, alebo
b) vedel, že svojím konaním môže také porušenie alebo ohrozenie spôsobiť, a pre
prípad, že ho spôsobí, bol s tým uzrozumený.

Podľa § 122 ods. 2 písm. a/ Trestného zákona je trestný čin spáchaný
verejne, ak je spáchaný obsahom tlačoviny alebo rozširovaním spisu, filmom,
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rozhlasom, televíziou, použitím počítačovej siete alebo iným obdobne účinným
spôsobom.

Podľa § 132 ods. 4 Trestného zákona sa detskou pornografiou sa na účely
tohto zákona rozumie zobrazenie skutočnej alebo predstieranej súlože, iného
spôsobu pohlavného styku alebo iného obdobného sexuálneho styku s dieťaťom
alebo osobou vyzerajúcou ako dieťa alebo zobrazenie obnažených častí tela dieťaťa
alebo osoby vyzerajúcej ako dieťa určené na sexuálne účely.

Podľa § 23 Trestného zákona kto pre duševnú poruchu v čase spáchania činu
inak trestného nemohol rozpoznať jeho protiprávnosť alebo ovládať svoje konanie,
nie je za tento čin trestne zodpovedný, ak tento zákon neustanovuje inak.

Podľa § 215 ods. 1 písm. e/ Trestného poriadku prokurátor zastaví trestné
stíhanie, ak obvinený nebol v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedný.

Objektívna stránka vyššie uvedeného zločinu spočíva v rozširovaní detskej
pornografie. Pod rozširovaním môžeme rozumieť činnosť, ktorou sa detská
pornografia sprístupňuje iným osobám, a to akýmkoľvek spôsobom tlačou,
internetom a pod. Detskou pornografiou je akékoľvek zobrazenie obnažených častí
tela dieťaťa. Relevantné pri takomto zobrazení je jeho účel, ktorý musí spočívať vo
vyvolávaní sexuálneho uspokojenia inej osoby.

Vykonaným dokazovaním bolo preukázané, že obvinený XXXXX od presne
nezisteného dňa v mesiaci august 2018 najneskôr do 10.05.2019 ukladal do svojho
mobilného telefónu zn. Motorola, model XT 1925-5, typ M 3750, IMEI:XXXXX
s pamäťovou kartou zn. San Disk Ultra 32 GB grafické súbory zobrazujúce maloleté
dievčatá s obnaženými pohlavnými orgánmi v polohách, účelom ktorých je vyvolať
sexuálne uspokojenie iných osôb, pričom minimálne jeden z nich dňa 19.11.2018
v čase o 20:15:55 SEČ prostredníctvom prístupu do internetu cez IP adresu XXXXX
použitím počítačovej siete prostredníctvom internetovej služby www.facebook.com
vystupujúc pod menom XXXXX.XXXXX zverejnil a odoslal ďalšej osobe.

Znaleckým dokazovaním boli nájdené v telefóne ako aj v pamäťovej karte
telefónu, ktorý používal obvinený, grafické súbory, ktoré zobrazujú nahé časti
detských tiel v takých polohách, ktoré napĺňajú účel a pojem predpokladaný
ustanovením § 132 ods. 4 Trestného zákona. Jeden takýto grafický súbor –
fotografia, nájdený v telefóne obvineného, sa zhoduje s grafickým súborom
odoslaným dňa 19.11.2018 o 20:15h inej osobe použitím počítačovej siete
prostredníctvom internetovej služby www. facebook.com pod menom
XXXXX.XXXXX, ktorého registračné údaje uvedené pri zakladaní konta na portály
zodpovedajú údajom stotožňujúcim osobu obvineného.

Avšak vykonaným vyšetrovaním bolo tiež preukázané, že obvinený v čase
spáchania skutku nemohol pre duševnú poruchu, rozpoznať protiprávnosť činu inak
trestného a ovládať svoje konanie a teda nie je trestne zodpovedný s poukazom na §
23 Trestného zákona.

Vzhľadom na uvedené som preto rozhodla tak, ako je uvedené vo výrokovej
časti tohto uznesenia a trestné stíhanie proti obvinenému XXXXX pre zločin
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rozširovania detskej pornografie podľa §369 ods. 1, ods. 2 písm. b/ Trestného
zákona, som podľa § 215 ods.1 písm. e/ Trestného poriadku zastavila.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať orgánu, ktorý
rozhodnutie vydal, do troch pracovných dní od oznámenia uznesenia. Sťažnosť má
odkladný účinok. (§ 185 a nasl. Trestného poriadku).

Mgr. Daša Hiklová
prokurátorka


